

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ Ή ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

1. Του εδρεόντος στην Αθήνα (Ιπποκράτους αριθμ. 23) Σωματείου με την επωνυμία **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ALPHA BANK**, όπως εκπροσωπείται νόμιμα.

2. Του εδρεόντος στην Αθήνα (Ιπποκράτους αριθμ. 8) Σωματείου με την επωνυμία **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ALPHA BANK**, όπως εκπροσωπείται νόμιμα.

ΠΡΟΣ

α. Τον Υπουργό Εργασίας, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου, αριθμ. 29

β. Το Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ) που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου, αριθμ. 63 και εκπροσωπείται νόμιμα.

Κύριε Υπουργέ,

Οι συνεχείς νομοθετικές ρυθμίσεις της ασφαλιστικής νομοθεσίας, δημιουργούν πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα στους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους. Οι νέες σωρευτικές περικοπές με το ν. 4093/2012, καταργούν τα δώρα των εορτών, αδειας και οδηγούν τον κόσμο της εργασίας και της σύνταξης σε αβεβαιότητα, ανασφάλεια και πολλούς στα όρια της φτώχειας.

Οι νέες εξαγγελίες για περαιτέρω μείωση της παροχής επικούρησης σε συνδυασμό με την ρύθμιση για ενσωμάτωση των αυτοτελών λογαριασμών στο ΕΤΑΤ παραβιάζει κάθε έννοια δικαίου και ασφαλώς η προστασία, των ασφαλιστικών κεφαλαίων είναι αβέβαιη και ανασφαλής.

Γνωρίζετε ασφαλώς κύριε Υπουργέ ότι η Επιτροπή της Χάρτας των Κοινωνικών Δικαιωμάτων με την απόφαση της στη συλλογική προσφυγή συνδικαλιστικών οργανώσεων (εργαζόμενων και συνταξιούχων) 76/2011, καταδικάζει ομόφωνα την Ελλάδα, για τις σωρευτικές αυτές περικοπές στις συντάξεις και την καλεί να σεβαστεί την Ευρωπαϊκή Χάρτα των Κοινωνικών Δικαιωμάτων.

Θέσαμε υπόψη του Δ.Σ. της ΕΤΑΤ με εξώδικο, σχετικές γνωμοδοτήσεις, οι οποίες τεκμηριωμένα, αναφέρουν ότι η κατάργηση της αυτοτέλειας των λογαριασμών στο ΕΤΑΤ είναι παράνομη, αντισυνταγματική και παραβιάζει βάνανσα τις σχετικές διατάξεις για την προστασία της ασφαλιστικής νομοθεσίας.

Η ενσωμάτωση των αυτοτελών λογαριασμών των Ταμείων που εντάχθηκαν στο ΕΤΑΤ, αποτελεί μια ισοπεδωτική μεταχείριση σε άνισες καταστάσεις. Γνωρίζετε ότι οι οικονομικές (αναλογιστικές μελέτες), που πραγματοποιήθηκαν για την ένταξη των Ταμείων το 2006 στο ΕΤΑΤ (σύμφωνα με το ν. 3371/2005) ρυθμίζουν την επιβάρυνση των Τραπεζών και την εξόφληση αυτών των χρηματικών ποσών σε βάθος δεκαετίας.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την αναλογιστική μελέτη του Π. Ζαμπέλη και Μ. Παπαδάκη, το τελικό ποσό επιβάρυνσης της Τράπεζας για το ΕΤΑΤ είναι 288,5 εκατομμύρια ευρώ.

Σε συνάντηση που έλαβε χώρα στο γραφείο της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Αρτ. Δεδούλη, παρουσία του Προέδρου της ΟΣΤΟΕ Ιγνατίου Πλιάκου και των Προέδρων των Συλλόγων Συνταξιούχων Alpha Bank, Εμπορικής και Αττικής Αγαμ. Βουτυρά, Εμ. Βογιατζάκη και Νικ. Δημαρτίκα αντίστοιχα, ο παριστάμενος Κυβερνητικός Επίτροπος Παν. Νιάρχος, ενημέρωσε τους εκπροσώπους των συνταξιούχων ότι για τους ασφαλισμένους των τεσσάρων Ταμείων που εντάχθηκαν στο ΕΤΑΤ δεν τηρούνται χωριστά λογαριασμοί ανά Τράπεζα και Ταμείο βάσει του κανονισμού κάθε ενός εξ' αυτών, αλλά τα οικονομικά που τηρούνται σε ένα ενιαίο Λογαριασμό.

